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Uznesenie
Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej W. Y., o návrhu
riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu
výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 04.05.2023 takto

r o z h o d o l :

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená W. Y., L.. N., I. XX.XX.XXXX O. Z.,
G. Z. Z. - I. W., Z. XX/X, toho času v  Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty,
ktoré jej boli uložené:

- rozsudkom Okresného súdu Bratislava II. sp. zn. 3T/65/2018,
-  rozsudkom Okresného súdu Bratislava I., sp. zn. 11T/19/2021,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 11.04.2023 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody
Nitra - Chrenová, o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej W. Y., L.. N. (ďalej
len ,,odsúdená“), ktorá bola odsúdená

- rozsudkom Okresného súdu Bratislava II. sp. zn. 3T/65/2018, zo dňa 25.05.2021, právoplatným dňa
27.05.2021 spolu s opravným uznesením na súhrnný nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní
3 rokov, pre výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym
stupňom stráženia,
-  rozsudkom Okresného súdu Bratislava I., sp. zn. 11T/19/2021, zo dňa 03.11.2021, právoplatným dňa
01.07.2022, na trest odňatia slobody vo výmere 10 mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu
na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra -
Chrenová (ďalej len ,,ústav“) zo dňa 25.04.2023, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o
spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody. Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených
trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej
z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu odsúdená nastúpila do ÚVV a ÚVTOS Bratislava 17.12.2021, kde jej správanie bolo
na akceptovateľnej úrovni. Do ÚVTOS Nitra - Chrenová bola umiestnená 18.01.2022. Po adaptačnej
fáze na nástupnom oddiele jej bola určená diferenciačná skupina ,,B" a následne bola umiestnená
do kolektívu odsúdených žien. Správanie odsúdenej v počiatočnom období nebolo na požadovanej
úrovni. Bolo podmienené snahou vytvárať' si podmienky výkonu trestu v súlade s vlastnými potrebami,
čo viedlo k viacnásobnému porušovaniu ústavného poriadku. Počas jej dočasných premiestnení v
ÚVV a ÚVTOS Bratislava z dôvodu vyšetrovacích úkonov a účasti na súdnych pojednávaniach



sa opakovane dopúšťala disciplinárnych previnení, ktoré sa týkali nepovoleného kontaktovania sa
s obvinenými za účelom nedovolenej činnosti, užitia lekárom nepredpísaného lieku a nešetrného
zaobchádzania s ústavným majetkom. Na základe týchto skutočností bola riaditeľom ústavu v rámci
vnútornej diferenciácie preradená do diferenciačnej skupiny ,,C". Individuálnym výchovným pôsobením
príslušníkov podieľajúcich sa na zaobchádzaní s odsúdenou sa darilo jej správanie a konanie korigovať
do požadovanej podoby.
V poslednom období sa s odsúdenou užíva skôr podporný prístup zameraný na kontrolu
dodržiavania ústavného poriadku, plnenia pokynov nadriadených a ich dodržiavanie.
Odsúdená je vedená k rešpektovaniu interných predpisov, k dôslednému dodržiavaniu
ústavného poriadku, časového rozvrhu dňa i k formovaniu správania a zodpovednosti za ich
dodržiavanie. Je usmerňovaná a motivovaná k sebadiscipline. Správanie a vystupovanie
odsúdenej je aktuálne na požadovanej úrovni, príkazy a pokyny nadriadených plní. V
kolektíve odsúdených žien konflikty nevyvoláva. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny
dodržiava, vo svojich veciach si udržiava poriadok a čistotu, o zverené výstrojné súčasti sa
náležite stará. Po adaptačnej fáze bola zaradená na pracovisko priemyselného charakteru
špecializujúce sa na krajčírske a šiacie  práce. Správanie mala na požadovanej úrovni.  Počas
doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne odmenená nebola, disciplinárne potrestaná
bola trikrát: 4.4.2022-pokarhanie za zákaz nadväzovať' nepovolené kontakty,
7.6.2022 - zákaz telefonického volania na dobu dvoch mesiacov za neplnenie zákonných povinností,
plnenie pokynov príslušníkov, šetrné zaobchádzanie s majetkom, 8.9.2022- umiestnenie do uzavretého
oddielu v mimopracovnom čase na dobu 5 dní za neplnenie zákonných povinností, neplnenie pokynov
príslušníkov, zákaz nadväzovať nepovolené kontakty. Celkový postoj odsúdenej k spáchanej trestnej
činnosti možno charakterizovať ako
formálne kritický. Na základe uvedeného hodnotenia navrhli, aby odsúdená vykonávala trest odňatia
slobody v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody
ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd,
v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená bola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná, odmenená nebola, k
spáchanej trestnej činnosti prezentuje formálny kritický postoj, ústav navrhol odsúdenej určiť spoločný
spôsob výkonu trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom
stráženia. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru,  vzhľadom na hodnotenie z ústavu na výkon
trestu odňatia slobody na odsúdená, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný
výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, a tak
ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.


